



以小餐桌带动大文明

# 扬州织就反餐饮浪费保障网

去年以来,扬州市以扎实推进国家食品安全示范城市创建工作为契机,持续推进制止餐饮浪费工作,以小餐桌带动大文明,用社会共治推动餐桌新风尚,共同织就反餐饮浪费保障网,厉行节约的新举措丰富而多彩,反食品浪费在扬州已成了文明新风尚。

日前,扬州市市场监管部门对邗江部分学校食堂的餐饮安全以及食品浪费情况开展抽查。在南师大附属邗江实验小学,刚刚结束了上午的学习,学生们排队进入食堂就餐。不一会儿,不少孩子已经吃完午饭,而且餐盘里很干净。来自三年级四班一位同学告诉记者:“通过参加班级会和实践等活动,更加珍惜粮食了,一粥一饭当思来之不易,现在我每次都把饭菜吃得干干净净。”

该校总务副主任刘兆林介绍,目前全校师生1600多人,基本上每天中午在食堂就餐。为厉行节约,学校制作了宣传标语,并通过主题班会、绘画比赛等,教育学生珍惜粮食,营造浪费可耻、节约为荣的

良好氛围。食材采购环节则实行“量出为人”,学校食堂还采取了“小份菜”“中份菜”等多种形式满足大家的需求,倡导光盘行动之后,学校食堂光盘情况变多了,剩饭剩菜的情况也有好转。

近年来,扬州市市场监管部门联合教育部门持续推进光盘行动,加大对学生珍惜粮食的宣传教育力度,引导学生群体形成厉行节约、反对食物浪费的良好习惯。提倡推广分餐制,养成科学、文明、健康的用餐习惯,减少餐厨垃圾。以小餐桌带动大文明,通过种种举措正向引导倡导文明餐饮新“食”尚,让“食育”教育从“舌尖”深入“心间”。

据悉,近年来,全市市场监管部门将反餐饮浪费与餐饮食品安全监督检查同频同步开展,以单位食堂和经营婚宴、自助餐、商务活动用餐、旅游团队用餐的餐饮服务经营者为重点,聚焦整治餐饮浪费突出问题,强化对餐饮服务经营者、单位食堂和网络餐饮服务平台制止餐饮浪费情况的监管。结合实

施“信用+食品”,将制止餐饮浪费工作与餐饮服务食品安全监督量化分级管理相结合,纳入餐饮服务食品安全日常监督内容,对表现突出的餐饮服务单位,在量化等级评定方面予以加分。

据悉,近年来,扬州市还强化引导营造社会共治氛围,除了发动外卖骑手成为“食品安全宣传员”和“反对浪费宣传员”,市场监管部门积极发挥行业协会等社会组织作用,联合餐饮、烹饪等行业协会深入推进餐饮行业治理,制定、完善制止餐饮浪费相关行业规范、团体标准,开展宣传培训。积极协调协会、企业共同参与、共同推进制止餐饮浪费长效工作。将反餐饮浪费纳入“餐饮安全你我同查”内容,邀请人大代表、政协委员和市民观察团参加“市监在行动”见证活动,开展形式多样的系列反餐饮浪费主题宣传活动,进一步扩大反餐饮浪费社会共治渠道。去年,扬州市两个项目入选全国“制止餐饮浪费典型案例”。

陈慕 苛伟一 顾潇



## 画说泰州

1月1日晚,中国交响乐团2024靖江新年音乐会在靖江大剧院奏响,这是靖江大剧院的开业首演。当天演出由著名指挥家景焕执棒,为广大观众带来《节日序曲》《爱的致意》《金蛇狂舞》《花之圆舞曲》《拔根芦柴花》《茉莉花》等近20首国内外经典曲目。图为男高音赵玉龙和女高音陈晓鸥在演唱《饮酒歌》。  
盛义 朱娜 摄影报道

# 泰州市宣传思想文化工作会议召开

1月3日下午,泰州市宣传思想文化工作会议召开。泰州市委书记朱立凡出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实全国、全省宣传思想文化工作会议部署,以社会主义文化强市建设为总揽,拿出勇担新的文化使命的泰州担当,坚持以文铸魂、以文化人、以文兴业、以文润城,着力把泰州打造成为习近平文化思想的“明体达用”新高地、中华民族现代文明的“日用不觉”新窗口,奋力谱写“强富美高”新泰州现代化建设新篇章提供强大思想文化支撑。泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞主持会议并作总结讲话。泰州市委常委、秘书长徐克俭出席会议。

在总结新时代以来泰州宣传思想文化工作取得的成绩、分析当前面临的新形势新任务的基础上,朱立凡强调,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,举

旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,加快在建设中华民族现代文明上探索泰州经验。要提升创新理论引领力,推动理论武装“走深走实”、宣传宣讲“求新求活”、研究阐释“重质重效”,在巩固共同思想基础上探索新经验。要提升新闻舆论公信力,着眼“强信心”、加大正面宣传,着眼“聚共识”、强化舆论引导,着眼“增活力”、推进媒体融合,在塑造主流舆论格局上探索新经验。

要提升城市文化软实力,坚持走保护传承之路、弘扬创新之路、繁荣发展之路,在加快文化创新创造上探索新经验。要提升核心价值凝聚力,立好精神支柱,树好价值标杆,育好时代新人,在培育现代文明素质上探索新经验。要提升文明传播影响力,讲好“泰州故事”,展现“泰州魅力”,拓展“泰州流量”,在对外文化交流互鉴上探索新经验。

朱立凡强调,宣传思想文化工作是党的一项极端重要的工作,必须切实加强对宣传思想文化工作

的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网,始终让党的旗帜在宣传思想文化战线高高飘扬。要压实政治责任和领导责任,坚定改革创新和守正创新,选培宣传旗手和行家里手,知重负重、唯实唯勤、善作善成,让新时代的泰州绽放更多文明之花。

刘霞在总结讲话时指出,要明体达用领悟习近平文化思想,体用贯通担负新的文化使命,坚定不移坚持党的文化领导权,举旗帜明方向,聚民心鼓士气,育新人弘文明,兴文化促繁荣,展形象助发展,为全面推进中国式现代化泰州新实践提供强大文化力量。

会议通报表扬了泰州宣传思想文化工作先进集体和优秀宣传思想文化工作者。泰州市委教育工委、市文广旅局、泰州广电传媒集团(台)、靖江市委宣传部、海陵区委宣传部作交流发言。与会人员集中观看了专题片《守正创新向未来》。

单友健 摄影报道

## 泰州兴化出台优化营商环境三年计划

近日,泰州兴化市食品质量检验检测中心(下称“兴化食检中心”)与伽力森主食企业(江苏)有限公司签订服务协议,由兴化食检中心承揽企业所有产品的检验检测并出具报告,检验检测费减半。这是兴化食检中心改革的一个缩影,也是兴化市优化营商环境三年行动计划(下称“三年行动计划”)的一个生动实例。

据悉,兴化优化营商环境“三年行动计划”围绕政务环境、市场环境、政策环境、法治环境、人文环境五方面实现营商环境优化,制定出30条具体措施,在审

批、服务、执法三个维度上,聚焦堵点、痛点、难点,推动“放管服”改革再深化、精准监管举措再完善、要素保障能级再提升、法治建设进程再加快。

为推进“三年行动计划”走深走实,该市还配套出台《兴化市优化营商环境作风效能大提升专项行动方案》《关于优化企业服务若干措施》《2023年兴化市优化营商环境工作要点》《兴化市优化营商环境专项督查工作机制实施方案》等系列文件,全力打造“有求必应、无事不扰,舒心畅快、廉洁高效”的一流营商环境。

顾秀文 摄影

## 扬州宋夹城上榜“红石榴家园”精品单位

日前,江苏省民族宗教事务委员会公布全省“红石榴家园”精品单位名单,扬州市共有宋夹城体育休闲公园“红石榴家园”等3家单位上榜。

据悉,宋夹城体育休闲公园“红石榴家园”于2023年12月20日正式开园。公园以“嵌入群众

周边、融入日常生活”为思路,打造了一套民族公园工作机制、一条铸牢中华民族共同体意识宣传长廊、一个一家亲舞台、一片手足情深石榴林、一块大交融体育场、一个大团结讲堂、一个同心缘广场、一条绿扬同心步道的服务体系。

陈晓蕾 庄剑翔

## 出门忘关电热毯引火灾,消防紧急处置

1月2日上午7点25分,泰州消防指挥中心接到报警,称泰兴市黄桥镇南沙王庄村一户住房的卧室着火。指挥中心立即调派黄桥专职队2台消防车,10名消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到场后,经侦查发现,现场为卧室起火。指挥员立即对现场下达断电、疏散围观群众、加强现场警戒的命令,同时下令出一支水枪从窗口打

击火势,约二十分钟,现场火势被控制,消防救援人员进入室内灭火。约十分钟后,现场明火被扑灭。

据了解,起火时房主不在家中,邻居看到空调孔往外冒烟,于是赶紧过来敲门,可敲了半天发现家中没人于是报警。

经初步调查,起火原因疑似床上电热毯未关闭引起着火。

吴燕 代川龙 摄影

## 幼儿园萌娃逛庙会寻年味

庙会是中国的传统民俗文化活动,新的一年快要到了,为了让幼儿感受中国经典民俗文化,扬州市吉的堡翰林英才幼儿园的小朋友欢聚一堂,开展了寻年味逛庙会的活动。

近日,幼儿园里张灯结彩、喜气洋洋。传统舞龙舞狮、打鼓表演,锣鼓声、笑声、吆喝声交织在一起;踩高跷、抬花轿、投壶、套圈等经典游戏,让孩子们在游戏

中感受中国年的氛围;舌尖上的美味小吃糖葫芦、棉花糖、水饺汤圆让孩子们吃得笑开了花;写福字、捏面人、画脸谱……孩子们玩得爱不释手,共同体验传统文化的深厚魅力。

孩子们吃特色之食、韵民俗之味、祈新年之福、悦传统之美,在丰富多彩的体验式活动中,感受传统习俗带来的快乐。

顾潇

## 扬州大仪镇开展“扫黄打非”专项检查

为进一步加强大仪镇出版物市场监管,坚决打击各类涉黄涉非出版传播活动,近日,扬州仪征大仪镇“扫黄打非”办公室联合市场监管局大仪分局对辖区内出版物市场、印刷制品市场开展“扫黄打非”专项检查。

检查组先后前往多家重点场所进行检查。重点检查店内是否印制或售卖非法出版物、盗版书刊、是否正规寄件等,并对现场的

消防设施进行检查,消除安全隐患。同时向商户普及扫黄打非知识,加强其对盗版、淫秽有害非法出版物的辨别意识和能力。

下一步,大仪将继续常态化开展“扫黄打非”执法专项检查行动,增强经营者的诚信经营和守法经营意识,为营造健康、文明、和谐的社会文化环境起到了积极的推动力。

陈文欣 庄剑翔